Grafy a vlastnosti funkcii

https://www.desmos.com/calculator

LINEARNA FUNKCIA |y=ax+b |

Pr.: Zobrazte graf funkcie a napiste jej vlastnosti

firy=4x-8

a>0,a=4>0 rastica /

vyznamné body: priesecniky s osami

X 2

0
-8 0

x=00 y=4.0-8=-8 // y=00 0=4x-8 (rovnica)
8 =4x
[0, -8], [2, 0] 4x=8

x=2

Vlastnosti:
D(f) =R
H(f) =R
rastica
prosta

d.u. fz: y=- 3xX +6

a<0,a=-3>0 klesajuca


https://www.desmos.com/calculator

grafy online:: graf https://www.desmos.com/calculator

f: y=e"x-4
+- « & « ‘ ¥
c . *

=



https://www.desmos.com/calculator

C 2
KVADRATICKA FUNKCIA | -Y = ax’+bx+c

a>0 a<o

konvexna konkavna

PR.: Zobrazte graf, napiSte vlastnosti

f:y=x*-6x+5, a=z1, b=-6, c=5

b b
vyznamné body: vrchol paraboly V = —g,f ~%a
6

=3

= f(——j: f(3)=3°-6-3+5=9-18+5=-4

-[3;_4]

Priesecniky s osami X 0 5 1
w A
Yy 5 0™

A

f:y= x"—6x+5 /

x=0=>Yy=0"-6-0+5=5 , 10, 9]
—b++/b*—4ac

2
= = X —6X+5, Xx,=
y 0:0 6 5’ 12 2a

 —(-6)++/(-6)"-4-1.5 6+:16 6+4
2.1 2 2

x1=E:5 xzzgzl [5 0], [4 0]




Body + parabola: V = [3, -4], [0, 5], [5.0], [10]

(

v

o/

D(f) = R; H(f) =<- 4) °°)1

Vlastnosti:

ohranicena zdola c¢islom — 4,
nie je ani parna ani neparna,

klesajuca na (- =, 3 >, rastica na < 3, o)

EXPONENCIALNA A LOGARITMICKA FUNKCIA

y=log,x « a’=x

PR.: Zobrazte graf, napisSte vlastnosti a zistite inverznu

A

funkciu <=> rastuca y f

f:y=3+4 y=a",a>1
_/
oS X asymptota

xV

(graf sa blizi k osi x)



f:y=3+4

a=3,3>1, rastuca exp. funkcia

asymptotay =4 (graf sa blizi k priamke y = 4)

vyznamné body:

X 0 Neex.

1

y 5 0

7

x=0=Yy=3+4=1+4=5 |0, 5]

y:O:}O:3X+4
_4=3

nema riesenie, bod neexistuje

Vlastnosti:
D(f) = R, H(f) = (4, =0)

Ohranicena zdola cislom 4

Rastuca, Prosta




Inverznd funkcia
f:y=3+4
ft:x=3+4 /-4

X—4=3 [olog,()
l0g,(x—4) = y
f:y=log,(x—4)

y=Ilog, x, a>1

os y asymptota /

(graf sa blizi k osi y) / 1 X

eraf | Y =l0gy(x—4)

a=3,3>1, rastuca log. funkcia
asymptota x =4 (graf sa blizi k priamke x = 4)

D(f): x-4>0 < x>4

vyznamné body:

x=0 = Y =10g;(0—4) =log,(-4) 11! neexistuje




y=0= 0=log;(x-4)

F=x-4
1+4 =X
x=5 |5 0]

x=7 = Y=Ilog,(7-4)=log,3=1

/

vzorec !!! Ioga a=1

X 0 5 7

Yy Neex. 0 1

y? ' X=4

i f'1
[ L i ....... / o
0 a /5 7  «x

Vlastnosti:

D(f) = (4, =), H(f) =R
Nie je ohranicena
Rastuca, Prosta
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